

責任編輯：梁曉斌

# 黃毓民陳偉業「退黨騷」發爛渣

【本報訊】黃毓民、陳偉業與社民連決裂後，昨日再舉行記者會發表退黨宣言，但就一問三不答，迴避有關「人民力量」區選部署、與社民連金錢糾紛、與梁國雄「長毛」鬧翻等問題。他們更揚言會控告個別傳媒，包括早前踢爆「三丑」五區「總辭」帳目混亂的《蘋果日報》。

黃毓民、陳偉業原本定於昨午一時半在中環遮打花園舉行記者會，但就遲了足足二十分鐘才出現，理由是要草擬退黨宣言云云；而現場所見的約二十名支持者「撐場」，較日前的集思會明顯有很大出入。

## 續攻擊社民連領導

記者會上，陳偉業發表退黨宣言，又繼續趁機向現任社民連領導層「翻舊帳」，「社民連黨內發生私自註冊有限公司事件、主席雙十釋法以至朋黨欺凌異己者等事件無日無之，黨內派系良性競爭已在領導層縱容下，演變成敵我鬥爭，令人痛心疾首……」陳偉業又炮轟陶君行及個別行政委員會成員，在沒有授權下，私自以社民連之名註冊成立兩間公司，是政治不道德，已去信公司註冊處投訴云云。

另外，社民連在五區「總辭」期間，向「三丑」墊支了六十萬元。問及二人退黨後，與社民連有沒有金錢瓜葛時，他們再次表明不會還錢。黃毓民激動地怒斥社民連，「那些錢是我籌回來的！現在叫我還錢？我邊有錢『落袋』？」不過，根據選舉條例，當選人可以以每票獲取政府資助十一元，但不能高於選舉開支的一半，即意味「兩丑」絕對有錢「落袋」。

## 聲稱傳媒歪曲事實

至於早前有報章「踢爆」黃毓民涉嫌竄改補選捐款，十八萬變七十八萬元，被質疑違反選舉條例。黃毓民一方面「反咬」傳媒歪曲事實，另一方面就承認是助理出現手民之誤，「係我助理出錯，無

找我簽名，但就畀人做文章，好惡毒！造假要坐監……一味屈！我實告你《蘋果》！」陳偉業就表示，今日會再舉行記者會交代有關帳目。

至於「兩丑」成立的雜牌軍「人民力量」，揚言會狙擊民主黨和民協候選人。黃毓民聲稱，「人民力量」只是聯盟，並非政黨，他暫時亦未決定會否參選。陳偉業就多番迴避有關區選部署的問題，但就辯稱當初希望有二百人加入組織，這只是目標。他之後又改口，準備聯同「選民力量」等組織，派七十人參選，自己將狙擊民主黨主席何俊仁。

對於黃毓民及陳偉業聲稱退黨原因，主要是不滿黨內個別人士上載嘲諷短片打擊異己，而主席陶君行無正視。另外，有成員未獲授權下以社民連之名註冊成立兩間公司，是不道德行為。陶君行回應說，短片播出後曾聲明指指揶揄行為對案中當事人是不公平，自己並非紀律委員會成員，不宜發出譴責。他又表示，註冊公司是簡單行政程序，經黨行委會商討決定，只是個別人士不知道。



▲黃毓民（右）及陳偉業（左）昨日高調發表退黨宣言 林良堅攝

此外，黃毓民的「愛將」、捲入涉嫌強姦及非禮案的任亮憲昨日並未現身記者會撐場，原來他昨日再到警署報到，續保到三月再報到。估計「人民力量」四月正式成立之時，任亮憲仍將是非纏身，他否會加入黃毓民的狙擊民主黨之戰亦是未知之數。

# 工程平頂 政府部門暑假起入伙 新總部「門常開」納民意



## 曾德成探訪饒宗頤

民政事務局長曾德成（圖右）昨前往「香港大學饒宗頤學術館」探望國學大師饒宗頤教授（圖左），代表特區政府向饒宗頤送上摺紙的新春祝福。在一個小時的會面中，曾德成看到饒宗頤容光煥發、雙手有力、看書時不用眼鏡，不禁讚嘆饒老「視力好、精神好、記憶好！」饒宗頤則送贈新作《西南文化創世紀——記代釐蜀部族地理與三星堆、金沙文化》予曾德成，並於著作親筆簽名。據悉，今年上海博物館邀請饒宗頤去展覽其作品。

## 田少為派又燒辯護 重申完全無關選舉

【本報訊】自由黨將於農曆新年過後，在將軍澳廣場開設新辦事處。對於公民黨湯家驊批評自由黨的派又燒活動，自由黨榮譽主席田北俊回應，近期自由黨派又燒、電飯煲行動，都是關懷社會、服務社會的行為，重申此舉完全與選舉無關。他說，有些政黨的免費法律諮詢服務與派又燒的性質一樣。

自由黨巡迴關懷活動昨日到將軍澳伸手助人協會寶林邨賽馬會老人之家，向長者贈送電飯煲、電磁爐、床褥及頸巾。是次關懷活動共送出二十四個電飯煲、二十五個電磁爐、四十張床褥，共值約五萬元。受惠長者共八十九人，長者並獲贈頸巾。自由黨今日將到深井向長者派發年糕。



▲自由黨昨日向長者贈送電飯煲等

## 經濟動力年宵盈餘 將用作推廚餘回收

【本報訊】繼去年透過年宵活動鼓勵年輕人發揮創意，經濟動力今年的年宵活動將協助推動廚餘回收，同時關懷弱勢社群。經濟動力今年與「食物寧」基金及長洲發展協會合作，以「祝福自己、溫暖別人」為主題，將於維園年宵市場義賣「平安包暖腳器」及「福字咕啞」，盈餘捐贈予「食物寧」基金，資助該機構向酒店及餐廳回收剩下的麵包、飯麵等，交予慈善機構轉贈露宿者、拾荒者及弱勢社群等，每周約有一千人受惠。

經濟動力立法會議員林健鋒表示：廚餘是現時香港廢物處理的一個難題，但單靠堆填區處理並不足夠，大家亦需出一分力。「食物寧」的服務非常有意義，不但可減少製造廚餘，更可幫助有需要的人，經濟動力很高興與「食物寧」成為長期合作夥伴。「平安包暖腳器」及「福字咕啞」各有一千多個，售價分別是六十八元及五十八元。他說，不排除日後落區派發物品給露宿者。

「食物寧」基金總監梁欣庭指出，現時與二十多間五星級酒店和餐廳合作，每周收集約六百五十公斤的剩餘食物。為使服務範圍擴展到新界區，基金正計劃添置另一輛有冷藏設備的運輸車。

經濟動力的年宵攤位將於本周六舉行開幕禮，屆時會邀請環境局局長邱騰華、保安局副局長黎棟國等主禮。攤位還請來著名書法家徐家場即席揮毫，送上新春的祝賀。

## 大公網日本頻道開幕

【本報訊】大公網日本頻道前日正式開幕。大公網總裁張克、副總經理黃匯傑率領多名工商及旅遊界人士出席了於福岡舉行的開幕儀式。日本當局非常重視今次合作，除給了無限量支持外，也對大公網日本頻道寄予很大厚望，故開幕儀式吸引了逾二百五十名日本政商界、新聞界和旅遊界人士出席，當中包括福岡縣麻生知事、中國駐福岡總領事武樹民、以及有「中日橋樑」之稱的大公網日本頻道總代表青木麗子，場面隆重而熱鬧。張克表示，大公網第一次「走出國」就與日本合作，表明中日友好關係更上一層樓。而內地有四億五千萬網民，這次合作對日本來說無疑是一個「小窗口、大舞台」。

包括新政府總部及新立法會大樓的添馬艦發展工程昨日舉行平頂儀式，預計各部門在暑假至年底前可陸續遷入。行政長官曾蔭權表示，工程採用「門常開」設計，寓意要時刻秉持開明開放態度、積極進取，廣納民意，而行政和立法機關比鄰而設，反映特區政府與立法會密切的工作關係，群策群力推動社會進步和發展。

本報記者 馮慧婷

曾蔭權昨日聯同政務司司長唐英年、立法會主席曾鈺成、行政會議非官守議員召集人梁振英、怡和控股有限公司董事艾特、凱瑟克和新創建集團有限公司執行董事林煒瀚，為添馬艦發展工程主持平頂儀式。

他在致辭時表示，添馬艦發展工程平頂，是本港一個重要的里程碑，不僅為行政機關與立法機關提供迫切需要的辦公地方，亦為中區黃金地段提供大片休憩用地，讓市民享用。

## 特首：重要里程碑

添馬艦發展工程佔地約四萬平方米，耗資超過五十億港元。曾蔭權說：「這個工程的設計概念是『門常開』。今日，這道常開的門已經在我背後昂然矗立。它除了是一項建築特色，亦提醒我們要時刻秉持開明開放的態度、積極進取，廣納民意。」

這道「門」將新政府總部大樓及新立法會大樓設計成門廊，目前所有上蓋建築工程已按計劃完成，建築物的實際設計已清晰可見。工程採用現代化、簡潔和莊重的設計概念，以配合特區政府的行政和立法機關的形象。「行政和立法機關比鄰而設，反映特區政府與立法會密切的工作關係，期望政府總部和立法會進駐添馬艦後，有更緊密合作、群策群力，推動社會的進步和發展」。

除政府總部及立法會綜合大樓外，工程還包括一幅佔整個添馬艦用地一半面積的休憩用地，及兩條高架行人道。建造工程於〇八年二月正式展開，預計於今年年中完成。

## 徵藝術品放休憩地

曾蔭權表示，「門常開」的概念，亦代表添馬艦是市民可以享用的共同資產。公眾休憩空間將來會化身成一大片的綠地毯，成為中區鬧市的一個綠洲，調劑繁忙的都市節奏。政府已舉辦公開比賽徵集本地藝術家製作的藝術品，以推廣本地藝術作品，為享用休憩用地的市民增添藝術的體驗。

為提升休憩用地的綠化效果，有關用地將採用多種環境美化措施，包括提供面積廣闊的草地、廣植樹木、加設水體和蓮花池等，亦將包括其他設施供市民進行不同的活動，例如市政廣場、雕塑庭院、露天劇場、添馬角等。而添馬艦發展工程亦採用了多種環保措施，例如綠化屋頂、廢物回收、海水製冷，以及日光感應控制照明系統。

行政署署長麥綺明表示，大樓平頂後需進行內部裝修、園景布置、消防檢驗等工作，再安排各部門於暑假至年底前陸續遷入，而立法會大樓的搬遷則由立法會秘書處安排時間，公眾休憩用地亦有望於年底前開放。

# 司徒華周六公祭 特首將出席

【本報訊】司徒華追思會及安息禮拜將於本周五及周六舉行。政府發言人表示，行政長官曾蔭權已收到邀請，原則上將會出席周六下午一時的團體公祭環節，有關具體細節，會再與治喪委員會商討。

政府發言人指出，特首辦收到十張邀請卡，邀請政府官員出席周六下午三時的安息禮拜，當局會就具體出席人數和名單盡快回覆。此外，教育局局長、常任秘書長、前任常任秘書長及首長級官員共十多位會出席星期五晚上八時至九時的追思會。

## 安息禮拜全球網上直播

而司徒華治喪委員會昨日舉行記者會公布具體安排。治喪委員會召集人朱耀明牧師表示，司徒華追思會及安息禮拜，將會全球網上直播，亦是本港首次有安息禮拜作全球直播。

周五的追思會會於司徒華受浸的尖沙咀浸信會舉行，由晚上七時起分三場舉行，分別安排予家屬親友、教育界人士、支聯會及民主黨等團體出席。屆時警方會因應人數，封閉尖沙咀浸信會對外的一段金馬倫道。

星期六的安息禮拜，會於尖沙咀聖安德烈教堂舉行。當日早上九時至下午一時是公眾祭禮時段，市民可以帶備一枝鮮花到場發唱冊，進入教堂祈禱默念；一時至二時安排予團體公祭，約五十個教育組織民間團體等向司徒華

作最後道別。

安息禮拜亦將安排時段給政府官員以及外國領事到場致祭，政府會派十人到場，而美、英、法、德、加等十五個國家、共十六名代表亦會出席。

另外，已有二十四名立法會議員表明會前往安息禮拜致祭，包括十七名反對派議員，以及立法會主席曾鈺成、專業會議的石禮謙、梁美芬、劉秀成和何鍾泰、勞聯的李鳳英和會計界的陳茂波在內的七名建制派議員。公民黨的吳靄儀和陳淑莊，已退出社民連的黃毓民和陳偉業則尚未回覆是否出席，而社民連的梁國雄則會出席周五晚的追思會。而自由黨亦會參與安息禮拜前的團體公祭。

朱耀明說，追思會及安息禮拜，將會以「主賜我力量」為主題，以百合花布置。他指，現時難以估計會有多少公眾人士悼念，但會因應情況疏導人流，而治喪委員會亦準備了七千份日程表和五千份紀念冊派發給出席追思會和安息禮拜的人士。朱耀明透露，紀念冊內有家屬和司徒華好友撰文，及很多珍貴的照片等。

安息禮拜完成後，司徒華的靈柩會由教堂出發，沿彌敦道、梳士巴利道，駛向柴灣火葬場火化。朱耀明表示，如果市民希望送別司徒華，最佳的地點是彌敦道及梳士巴利道。

司徒華的骨灰會於農曆正月十五後，由家人安排撒放在歌連臣角紀念花園和在大海。



▲添馬艦工程包括新政府總部大樓及新立法會大樓，設計概念是「門常開」 林良堅攝

▲曾蔭權（右三）與其他主禮嘉賓進行平頂儀式

【本報訊】港大民意研究計劃的最新調查顯示，對比三個月前，市民對「五大」行政會議非官守議員的民望評分全部明顯上升。

港大民意研究計劃本月上旬，分兩階段，共訪問一千五百多名市民，調查其對行政會議非官守議員的認知及評分。在首階段的調查中，最多受訪者提及的行政會議非官守議員是梁振英，其後依次為劉皇發、夏佳理、劉江華及鄭耀棠。

而在第二階段，再計算知名度最高六名議員的民望評分，評分調查顯示，市民對行政會議非官守議員的最新支持度排名，首位是夏佳理，得五十三點六分；排第二位的是梁振英，評分為五十一點二分；而位列第三至第五位的是鄭耀棠、劉江華及劉皇發，評分分別為四十九點六、四十八點六及三十七點六分。市民對非官守五位行政會議非官守議員的平均分為四十八點一分。

民研計劃總監鍾鍾庭分析指出，對比三個月前，市民對「五大」行政會議非官守議員的民望評分全部明顯上升，當中梁振英、鄭耀棠和劉江華的評分都是〇九年四月以來的新高。至於夏佳理和劉皇發，則是去年四月以來的新高。

## 行會成員民望全面升

，他的一班支持者也在旁幫腔指罵記者。

黃毓民、陳偉業及他們的前黨友梁國雄一貫是自詡仁義道德，實質滿口粗言穢語，三人聞記者都一早已「前科」。但自從本月中社民連黨爭升級之後，黃毓民對記者幾乎是見一次，鬧一次。所有不想回答的問題，黃毓民都可以輕鬆地以狂咬記者這一招回擊。對此，行家們早已習以為常，城市大學專業進修學院學術統籌宋立功也並不感到奇怪，他指這是黃毓民的一貫作風，「嚇走記者」之餘，更意在轉移視線。

老謀深算的黃毓民，自以為可以操控媒體，希望你來報道之時，傳媒便是「友好」；被戳到痛處時，記者便「全部都係我敵人」，「變臉快過變天」。不過，善變正是政棍本色，他們口口聲聲說「退黨保良知」，其實則毫無良知可保，要保的只是自身利益而已。

# 黃毓民「咬」記者求自保



本港的各個傳媒機構前晚都收到了這樣一份採訪通知：「誠邀各位傳媒友好出席陳偉業議員、黃毓民議員正式宣布退黨記者招待會……」記者們哭笑不得，平日時常有人用粗口問候的「傳媒」何時變作了他們的「友好」？

面對鏡頭流下了「男兒淚」，逼真的演技令人「嘆為觀止」。不過，「大舊」在傷感三十秒之後，本性自然流露，高聲「問候」一班「傳媒友好」，直指他和黃受「主流傳媒」打壓，「不少誹謗、抹黑和扭曲事實。」然而，「大舊」背劇本的功力還有待提高，讀退黨宣言時頻頻出現口誤，之後更錯將新組織「人民力量」講作「民主力量」，要一旁的黃毓民糾正。

黃毓民昨日日本以傷風為由，少開金口，但被問及兩人退黨後是否還會與社民連有金錢瓜葛的敏感問題時，黃毓民「忽然躁狂」，即時向提問的記者發炮，更離開座位走到該名記者面前數落一番。記者會結束之後，黃毓民又繼續對在場的記者「開火